VI. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG NGÀY:
[bookmark: _Hlk158858567]NHÁNH 5: RAU CỦ QUẢ BÉ THÍCH
Thời gian thực hiện: Từ ngày 24/2- 28/2/2025
Người thực hiện: Lại Thị Nguyệt

Thứ 2,  ngày 24 tháng 2 năm 2025
          PHÁT TRIỂN NHẬN THỨC
HOẠT ĐỘNG HỌC
[bookmark: _Hlk161803653]- Nhận biết mối quan hệ hơn kém về số lượng của 3 nhóm đối tượng trong phạm vi 8
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Trẻ nhận biết được mối quan hệ hơn kém về số lượng của 3 nhóm đối tượng trong phạm vi 8.
- Có khả năng so sánh số lượng ba nhóm đối tượng trong phạm vi 8 bằng các cách khác nhau và nói được các từ: bằng nhau, nhiều nhất, ít hơn, ít nhất
- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.
II. CHUẨN BỊ:
* Đồ dùng của cô:
		- Các loại rau, củ, quả trong lớp có số lượng là 8.
		- Thẻ số 1-8, bảng gài.
		- Nhạc bài hát: Quả, 
* Đồ dùng của trẻ:
		- Rổ đồ dùng: 8 cây, 8 hoa, 8 quả, thẻ số 1-8
		- Bảng học toán.
		- Bài tập tô nối cho trẻ.
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động1: Ôn nhận biết nhóm đối tượng có số lượng 8.
	- Cô cho trẻ chơi TC “Xi bô khoai” đi xung quanh lớp tìm các nhóm đối tượng có số lượng là 8.
	- Trẻ tìm, đếm và đặt thẻ số tương ứng.
	- Cô dẫn dắt giới thiệu vào bài.
2. Hoạt động 2: Nhận biết mối quan hệ hơn kém về số lượng của 3 nhóm đối tượng trong phạm vi 8
- Cho trẻ lấy rổ về chỗ ngồi
+ Trong rổ đồ chơi của các con có gì?
- Cho trẻ xếp hết số cây thành 1 hàng ngang ( xếp từ trái sang phải).
- Yêu cầu trẻ xếp 7 hoa tương ứng 1:1 với số cây.
- Yêu cầu trẻ xếp 6 quả tương ứng 1:1 với số hoa.
- Cho trẻ đếm số cây và số hoa, số quả.
- Tìm thẻ số tương ứng với mỗi đối tượng.
- Cho trẻ so sánh số cây và số hoa
+ Nhóm nào nhiều hơn, nhóm nào ít hơn, nhiều hơn là mấy, ít hơn là mấy?
- Cho trẻ so sánh số hoa và số quả
+ Nhóm nào nhiều hơn, nhóm nào ít hơn, nhiều hơn là mấy, ít hơn là mấy?
- Cho trẻ so sánh 3 nhóm cây, hoa, quả
- Cho trẻ đếm 3 nhóm và hỏi trẻ:
+ Nhóm nào nhiều nhất?
+ Nhóm nào ít hơn?
+ Nhóm nào ít nhất? Vì sao con biết?
* Cô chốt:
- Nhóm cây có số lượng là 8, so với nhóm hoa và nhóm quả thì nhóm cây có số lượng nhiều nhất.
- Nhóm hoa có số lượng là 7, so với nhóm quả thì nhiều hơn nhưng so với nhóm cây lại ít hơn nên nhóm hoa là nhóm ít hơn.
- Nhóm quả có số lượng là 6, so với nhóm hoa và nhóm cây thí ít nhất.
- Cho trẻ chỉ vào từng nhóm và nói nhiều nhất, ít hơn, ít nhất.
+ Muốn nhóm hoa, quả bằng nhóm cây thì phải làm thế nào?
- Cho trẻ lấy thêm 1 hoa, thêm 2 quả xếp vào nhóm để đếm và so sánh số cây, hoa, quả
+ Các nhóm cây, hoa và quả bây giờ như thế nào? Bằng mấy?
- Cho trẻ đếm và cất từng nhóm
- Cất dần từng đối tượng và đếm
3. Hoạt động 3: Luyện tập củng cố
* TC1: Nói nhanh đáp nhanh
- Cô nói tên đối tượng, trẻ sẽ nói nhiều nhất, ít hơn, ít nhất và ngược lại.
- Cho trẻ chơi 2-3 lần
* TC2: Cắm hoa
- Chia trẻ thành 3 nhóm cắm những bông hoa vào bình của đội mình. Trong vòng 1 bản nhạc đội nào cắm được nhiều bông hơn thì thắng.
- Tổ chức cho trẻ chơi
- Cô và trẻ kiểm tra kết quả sau khi chơi
- Luyện cho trẻ so sánh kết quả của các đội bằng cách diễn đạt các từ nhiều nhất, ít hơn, ít nhất, hoặc bằng nhau.
* TC3: Bài tập tô nối 
- Cho trẻ về nhóm ngồi tô, nối các đối tượng.
*Đánh giá trẻ hằng ngày:












Thứ 3, ngày 25 tháng 2 năm 2025

    PHÁT TRIỂN THỂ CHẤT
HOẠT ĐỘNG HỌC
- VĐCB “Nhảy tách khép chân qua 7 ô, tung và bắt bóng”         
[bookmark: _Hlk157456373]I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
- Trẻ biết nhảy tách khép chân qua 7 ô, tung và bắt bóng. Trẻ biết tôn trọng nhu cầu, khả năng và sở thích đối với các hoạt động vận động của bản thân và người khác.
-Trẻ thể hiện sự khéo léo và khă năng phối hợp tay, chân, nhịp nhàng khi thực hiện vận động: Nhảy khép và tách chân qua 7 ô, tung và bắt bóng. 
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia các hoạt động.
II. CHUẨN BỊ:
- Vòng 14 chiếc, vạch chuẩn. Sắc xô.
- Trang phục của cô và trẻ gọn gàng.
- Nhạc bài: Gieo hạt, Vườn cây của ba
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động 1: “ Khởi động”
   - Cô cùng trẻ chơi “oăn xù xì” cô xuất hiện hạt giống.
  + Hạt đỗ các con sẽ làm gì?
  - Cô cũng muốn gieo một vườn đỗ để chăm sóc, các con cùng giúp cô nhé, cho trẻ đi với các kiểu đi gieo hạt, tưới cây, hái quả (xuống dốc, qua hang, lên dốc) đi về nhanh về đội hình 4 dọc, dẫn 4 hàng ngang. Kết hợp với bài hát” gieo hạt”
2. Hoạt động 2:“ Trọng động”
* Cho trẻ tập BTPCC 2lần x 8 nhịp, kết hợp bài hát: “ Vườn cây của ba”.
[bookmark: _Hlk158861125]	+ ĐT1: Tay đưa lên cao gập khuỷu tay sau gáy
	+ ĐT2: Đứng nghiêng người sang 2 bên
	+ ĐT3: Bước khuỵu chân sang 2 bên, tay lên cao ra trước.
	+ ĐT4: Bật tiến về phía trước.
- ĐTNM: ĐT4, ĐT1
* VĐCB: “Nhảy tách khép chân qua 7 ô, tung và bắt bóng”
- Cô giới thiệu vận động.
- Mời 2 trẻ lên chơi theo ý thích với những chiếc vòng.
- Cô tập mẫu lần 1 cho trẻ quan sát.
          - Cô tập mẫu lần 2 + phân tích động tác: TTCB: Cô đứng trước vạch chuẩn, 2 tay chống hông. Khi có hiệu lệnh bật, cô nhún bật chụm 2 chân vào ô thứ nhất, bật tách 2 chân vào ô thứ 2, bật chụm 2 chân vào ô thứ 3; Khi bật chú ý chân không chạm vào vòng, tiếp tục chụm chân rồi tách chân cho đến khi hết các ô. Sau đó bật ra ngoài bằng 2 bàn chân. Lấy bóng, cầm bóng bằng 2 tay, tung bóng thẳng lên cao, mắt nhìn theo bóng khi bóng rơi xuống bắt bóng bằng 2 tay, không ôm bóng vào ngực,  xong đi nhẹ nhàng về cuối hàng đứng.
          - Cô cho lần lượt trẻ thực hiện 1-2 lần.( Cô động viên, khích lệ trẻ)
- Thi đua 2 đội.
- Các con vừa được tham gia vận động gì?
- Mời 2 trẻ lên thực hiện lại.
3. Hoạt động 3: “Hồi tĩnh”
- Cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1-2 vòng quanh sân tập.
[bookmark: _Hlk158861462]* Đánh giá trẻ hằng ngày:
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Thứ 4, ngày 26 tháng 2 năm 2025
[bookmark: _Hlk156525355]HOẠT ĐỘNG HỌC
PHÁT TRIỂN TC- KNXH
           Dạy trẻ kỹ năng gọt củ, quả
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
- Trẻ biết cách gọt vỏ một số loại củ, quả dùng trong sinh hoạt hàng ngày, biết một số món ăn được chế biến từ rau, củ quả (salat, nộm...)
- Trẻ có kỹ năng sử dụng dao khi gọt các loại củ, quả. Rèn cho trẻ sự tập trung chú ý, cẩn thận khi sử dụng dao nạo. Phát triển sự phối hợp giữa tay và mắt. 
- Giáo dục trẻ ăn đủ chất, ăn nhiều rau xanh, hoa quả. 
 II. CHUẨN BỊ: 
* Đồ dùng của cô:
- Hộp quà phép thuật
- Dao gọt, thớt, tạp dề, rổ đựng.
- 1 số loại củ, quả: Dưa chuột, xoài, táo, củ cà rốt, củ cải, …. 
- 1 số hình ảnh bé tập làm nội trợ.
- Đĩa quả gọt sẵn. 
- Nhạc bài hát: Rau củ vui nhộn, nhạc ảo thuật.
* Đồ dùng của trẻ:
          - 4 bàn thấp.
- Tạp dề, dao nạo đủ cho trẻ
- Các loại củ quả: Dưa chuột, xoài, táo, củ cải, củ cà rốt, củ khoai tây đủ cho trẻ.
          - Đĩa để đựng củ, quả khi gọt xong. 
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động 1: Gây hứng thú.
 - Cô làm ảo thuật ra củ cà rốt, quả dưa chuột, quả xoài.
- Hỏi trẻ:
+ Cô có những loại củ quả gì?
+ Các loại rau, củ quả giàu chất gì?
+ Những chất này có tác dụng gì cho cơ thể của các con?
+ Món ăn nào được làm từ các loại rau, củ?
+ Để làm được những món ăn ngon đó trước tiên chúng ta phải làm gì?
		+ Dụng cụ dùng để gọt vỏ các loại củ, quả gọi là gì?
	- Cô dẫn dắt trẻ vào bài học.
2. Hoạt động 2: Dạy trẻ kỹ năng gọt củ, quả
- Cô cho trẻ quan sát đĩa củ, quả gọt sẵn. Hỏi trẻ:
+ Có những loại củ, quả nào trong đĩa?
+ Củ, quả sau khi gọt vỏ xong các con thấy như thế nào?
+ Những loại củ, quả nào sử dụng được dao nạo để gọt vỏ?
-> Cô chốt lại: Dao nạo chỉ gọt được những loại củ, quả vỏ trơn, mỏng.
- Cô hướng dẫn trẻ cách cầm dao nạo: Tay trái cầm củ, quả, các ngón tay đỡ quả theo chiều xuống dưới. Tay phải cầm dao nạo, cầm vào cán dao, mu bàn tay úp xuống. Đặt dao từ phía trên dùng lực kéo xuống dưới, rồi lại đặt dao bên cạnh chỗ vừa gọt dùng lực kéo xuống, cứ như vậy tay trái xoay củ, quả, tay phải gọt cho đến khi hết vỏ thì đặt vào đĩa 
- Cô nhắc nhở trẻ hết sức cẩn thận sử dụng dao nạo, không đùa nghịch khi sử dụng sẽ đứt tay.
- Cho trẻ lấy đồ dùng về từng nhóm thực hiện.
- Cô bao quát, giúp đỡ trẻ khi cần.
+ Nhóm của các con gọt củ, quả gì?
+ Vỏ của chúng như thế nào?
+ Các con sẽ làm gì khi gọt vỏ xong?
3. Hoạt động 3: Sản phẩm của bé. 
- Cho trẻ cất đồ dùng và mang đĩa củ, quả nhóm mình đã thực hiện lên.
+ Các con cảm thấy như thế nào khi được tự tay gọt những loại quả này?
+ Các con sẽ làm gì với đĩa củ, quả này?
- Cô nhận xét chung, giáo dục trẻ ăn đủ chất, ăn nhiều củ, quả.
- Cho trẻ múa hát bài “Rau củ vui nhộn”.
* Đánh giá trẻ hằng ngày:











Thứ 5,  ngày 27 tháng 2 năm 2025
PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
HOẠT ĐỘNG HỌC
                              Kể lại chuyện: “Quả bầu tiên”
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU: 
- Trẻ nhớ tên truyện, tên nhân vật, hiểu nội dung câu chuyện, kể lại được truyện “ Quả bầu tiền”
- Trẻ thể hiện lời thoại, giọng điệu của nhân vật, trả lời rõ ràng, nói đủ câu.
- Trẻ tích cực tham gia vào hoạt động, giáo dục trẻ sống biết quan tâm đến mọi người và giúp đỡ mọi người những lúc khó khăn.
II. CHUẨN BỊ
- Sân khấu rối kể chuyện, bộ rối các nhân vật trong chuyện , que chỉ.
- Nhạc bài hát: Bầu và bí 
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động 1: Gây hứng thú.
- Cô cùng trẻ đọc đồng dao về rau quả:
                   “Dưa chuột cậu ruột dưa gang
                     Dưa gang họ hàng dưa hấu
                     Dưa hấu là cậu bí ngô
                     Bí ngô là cô đậu lành
                     Đậu lành là anh dưa chuột”
            + Bài đồng dao nói về những loại quả gì? 
            + Các loại quả có mối quan hệ như thế nào với nhau?
            + Họ hàng nhà bí ngô còn quả gì? (bầu)
- Cô giới thiệu câu chuyện cổ tích kể “quả bầu tiên” câu chuyện nói về cậu bé nghèo nhưng luôn giúp đỡ mọi người, sống chan hòa với thiên nhiên. 
2. Hoạt động 2: Truyện “Quả bầu tiên”
- Lần 1: Cô kể diễn cảm kết hợp động tác, cử chỉ minh họa.
- Lần 2: Cô kể kết hợp với sân khấu rối 
           + Các con vừa nghe cô kể câu chuyện gì? (quả bầu tiên)
           + Trong câu chuyện có những nhân vật nào? (chú bé, lão địa chủ, chim én, con cáo)
           + Chú bé trong câu chuyện là người như thế nào?
           + Khi thấy con én bị thương chú bé đã làm gì?
           + Chú bé đã nói gì với chim én?
           + Khi mùa xuân ấm áp đến con én đã mang gì đến cho chú bé?
          + Quả bầu của chú bé có điều gì đặc biệt? 
          + Vì sao chú bé được hưởng quả bầu đầy vàng bạc châu báu? (Chú bé là người tốt bụng, luôn yêu thương mọi người)
          + Lão địa chủ có được quả bầu như vậy không? Vì sao?(Không vì lão là kẻ tham lam, độc ác)
          + Biết chuyện của chú bé, lão địa chủ đã làm gì?
          +  Lão đã nhận được quả bầu như thế nào?
           + Qua câu chuyện các con thích nhân vật nào? Vì sao?
=> Giáo dục: Các con ạ, trong cuộc sống chúng mình phải biết yêu thương giúp đỡ mọi người khi gặp khó khăn.
- Chơi: én nhỏ tập bay
3. Hoạt động 3: Bé kể chuyện:
- Cô là người dẫn truyện, cùng trẻ thảo luận về cách thể hiện giọng điệu của các nhân vật. 
- Cho trẻ nhận vai kể lại câu chuyện “quả bầu tiên”
- Cô nhận xét tuyên dương trẻ.
* Đánh giá trẻ hằng ngày:
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Thứ 6,  ngày 28 tháng 2 năm 2025
HOẠT ĐỘNG HỌC 
PHÁT TRIỂN THẨM MỸ
- Rèn kỹ năng âm nhạc bài hát “Hoa lá màu xuân”. Sử dụng bộ gõ cơ thể VĐ bài: Bánh chưng xanh. 
- TCAN: Vũ điệu vui nhộn
- NH: Lý cây xanh
I. MỤC ĐÍCH YÊU CẦU:
	- Trẻ thuộc lời bài hát “Hoa lá mùa xuân”, Bánh chưng xanh.
             - Thể hiện cảm xúc, hát, vận động phù hợp với nhịp điệu của bài hát, bản nhạc.
	- Trẻ hứng thú tích cực tham gia các hoạt động.
II. CHUẨN BỊ:
	- Nhạc bài hát: Hoa lá mùa xuân, Bánh chưng xanh, Lý cây xanh
	   - Nhạc nhanh, chậm chơi TC: Vũ điệu vui nhộn bài: “Yesh Li Yadayim”
III. HOẠT ĐỘNG:
1. Hoạt động1: Nhảy theo điệu nhạc
	- Cô cho trẻ chơi trò chơi “ Vũ điệu vui nhộn”
                        + Các con vừa chơi trò chơi gì?
            - Cô cùng trẻ nhảy theo điệu nhạc lúc nhanh, lúc chậm theo nhạc nga bài hát: “Yesh Li Yadayim”
	  - Cô dẫn dắt, giới thiệu tên bài hát: “Hoa lá mùa xuân” nhạc và lời Hoàng Hà
2. Hoạt động 2: Bé thể hiện tài năng
* KNCH bài “Hoa lá mùa xuân”- St Hoàng Hà
	- Cô cùng trẻ hát 2 lần
	- Trẻ hát cùng nhạc 2 lần
	- Cho trẻ lên hát theo tổ, nhóm, cá nhân. 
	- Cô cho cả lớp hát lại một lần.
* Sử dụng bộ gõ cơ thể VĐ bài: Bánh chưng xanh. 
            - Cô cùng trẻ hát 1-2 lần
                             + Bài hát này các con đã được hát và kết hợp với vận động gì?
           - Cô cùng trẻ sử dụng bộ gõ cơ thể vận động 2 lần.
           - Cho trẻ vận động theo hình thức tổ nhóm, cá nhận.
3. Hoạt động 3: Nghe hát “Lý cây xanh”
	- Cô giới thiệu bài hát: “Lý cây xanh” của dân ca Nam Bộ.
	- Cô hát cho trẻ nghe 1 lần 
	- Cô giảng nội dung bài hát 
	- Hát cho trẻ nghe lần 2 kết hợp động tác minh hoạ 
	- Khuyến khích trẻ hưởng ứng cùng cô
* Đánh giá trẻ hằng ngày:
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